
PROJEKT 
Protokół nr XX/2026

sesji Rady Gminy Bądkowo
z dnia 28 maja 2026r.

Porządek obrad: 

1. Otwarcie.

2.  Stwierdzenie quorum.

3. Porządek obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy.

5. Informacja z działalności Wójta Gminy Bądkowo w okresie między XIX a XX sesją:
a) przedstawienie informacji – wystąpienie Wójta,
a) dyskusja.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 
2026:

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta,
a) dyskusja,
b) podjęcie uchwały.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVIII/104/2026 Rady Gminy Bądkowo z 
dnia  12  marca  2026r.  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 
Bądkowo na lata 2026- 2029:

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta,
a) dyskusja,
b) podjęcie uchwały.

8.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  określenia  szczegółowych  warunków  przyznawania
i  odpłatności  za  usługi  opiekuńcze,  w  tym usługi  sąsiedzkie  i  specjalistyczne  usługi 
opiekuńcze,  z  wyłączeniem  specjalistycznych  usług  opiekuńczych  dla  osób  z 
zaburzeniami  psychicznymi,  oraz  szczegółowych  warunków  częściowego  lub 
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania:

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta,
a) dyskusja,
b) podjęcie uchwały.

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji  dotyczącej szczepionki przeciwko 
HPV:

a) omówienie  projektu  uchwały  –  wystąpienie  przedstawiciela  Komisji  Skarg,  Wniosków
i Petycji,

a) dyskusja,
b) podjęcie uchwały.

 



10.  Sprawozdanie  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  dotyczące  oceny  zasobów 
pomocy społecznej:

a) przedstawienie sprawozdania – wystąpienie Wójta,
b) dyskusja.

11. Informacja o działalności Nadleśnictwa Włocławek w roku 2025 i planach na rok 
2026:

a) przedstawienie sprawozdania – wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy,
b) dyskusja.
 

12. Wolne wnioski i zapytania.
 

13. Zamknięcie obrad.

Zestawienie podjętych uchwał:
 uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2026
 uchwała zmieniająca Uchwałę Nr XVIII/104/2026 Rady Gminy Bądkowo z dnia 12 marca 
2026r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 2026- 2029
 uchwała w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania
i odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi 
opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 
psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od 
opłat, jak również trybu ich pobierania
 uchwała w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej szczepionki przeciwko HPV

Rozpoczęcie obrad XX sesji Rady Gminy Bądkowo nastąpiło o godzinie 8:32.

AD. 1) OTWARCIE

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz  Możdżeń otworzył  obrady XX sesji  Rady 
Gminy Bądkowo. Powitał serdecznie Państwa Radnych, Pana Wójta wraz z pracownikami 
Urzędu, Radnego Powiatu Aleksandrowskiego Pana Ryszarda Stępkowskiego, Panie i Panów 
Sołtysów.  Poinformował,  że  sesja  jest  transmitowana w Biuletynie  Informacji  Publicznej 
Urzędu Gminy. Na protokolanta zaproponował Panią Agnieszkę Skiczak.

AD. 2) STWIERDZENIE QUORUM
 
Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń przystąpił  do  stwierdzenia 
prawomocności  obrad informujące,  że  ustawowy skład Rady Gminy wynosi  15 radnych. 
Według listy obecności na moment otwarcia sesji uczestniczy w niej 12 radnych. Stwierdził 
więc,  że  sesja  dysponuje  wymaganym  quorum,  co  oznacza,  że  Rada  może  obradować 
i podejmować uchwały, ponieważ jej obrady są prawomocne.
 



AD. 3) PORZĄDEK OBRAD SESJI
 
Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń  przeszedł  do  pkt  3  -  przyjęcie 
porządku obrad. Poinformował, że porządek obrad został przesłany wraz z zawiadomieniem
o sesji.   Zapytał czy są wnioski o zmianę porządku obrad. Wniosków nie było.  Poprosił
o głosowanie nad porządkiem obrad sesji.

Przebieg głosowania:
ZA: Ciesielski Roman, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Możdżeń Mariusz, Pasiński 
Henryk,  Pawlak  Mirosława,  Pietrzak  Tomasz,  Piotrowski  Tadeusz,  Skowrońska  Sylwia, 
Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard
PRZECIW: brak głosów
WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń stwierdził,  że  Wysoka  Rada 
stosunkiem głosów 12 ZA przyjęła porządek obrad.
 
AD. 4) PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z XIX SESJI RADY GMINY
 
Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń przystąpił  do  pkt  4  -  przyjęcie 
protokołu z XIX sesji Rady Gminy Bądkowo informując, że zgodnie zgodnie z § 27 ust. 2 
statutu  gminy Bądkowo porządek sesji  obejmuje  przyjęcie  protokołu z  poprzedniej  sesji. 
Poinformował,  że  protokół  z  XIX sesji  był  dostępny  w Urzędzie  Gminy,  a  także  został 
opublikowany  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  oraz  został  umieszczony  dla  Państwa 
Radnych wraz  z  materiałami  sesyjnymi.   Dodał,  że  zgodnie  z  §  49  statutu  Radni  mogą 
zgłaszać  wnioski  w  sprawie  zmiany  lub  uzupełnienia  protokołu  podczas  sesji  na  której 
przyjmowany jest protokół.  W związku z powyższym zapytał Państwa Radnych czy ktoś 
zgłasza uwagi do protokołu poprzedniej sesji Rady Gminy. Uwag nie było, w związku z tym 
zawnioskował o przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Bądkowo oraz jego przyjęcie 
bez czytania. Poprosił o głosowanie.
 
Przebieg głosowania:
ZA: Ciesielski Roman, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Możdżeń Mariusz, Pasiński 
Henryk,  Pawlak  Mirosława,  Pietrzak  Tomasz,  Piotrowski  Tadeusz,  Skowrońska  Sylwia, 
Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard
PRZECIW: brak głosów
WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń stwierdził,  że  Wysoka  Rada 
stosunkiem głosów 12 ZA przyjęła protokół z XIX sesji Rady Gminy Bądkowo.

AD.  5)  INFORMACJA  Z  DZIAŁALNOŚCI  WÓJTA  GMINY  BĄDKOWO
W OKRESIE MIĘDZY XIX A XX SESJĄ
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił  do pkt  5 – informacja
z działalności Wójta Gminy Bądkowo między XIX a XX sesją oraz poprosił Pana Wójta
o wystąpienie i przedstawienia informacji z działań podejmowanych pomiędzy sesjami.



Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski poinformował, że zgodnie z § 27 ust. 2 Statutu
Gminy Bądkowo porządek obrad sesji zawiera sprawozdanie z działalności Wójta w okresie 
międzysesyjnym. W związku z powyższym poinformował,  że w czasie  od ostatniej  sesji 
zawarto umowy na wykonanie robót  budowlano-remontowych polegających na demontaż
 i montażu drzwi przeciwpożarowych w kotłowniach, otynkowaniu przewodów kominowych 
ponad  dachem,  wykonaniu  otworów  dachowych  i  montażu  kominków  wentylacyjnych, 
wybudowaniu komina i podłączenia do niego mieszkań, obudowanie i zabezpieczeniu ściany 
w jednym lokalu, wykonaniu wentylacji wywiewnych i nawiewnych w  budynkach mienia 
komunalnego: Toporzyszczewo,  Bądkowo ul.  Wojska Polskiego,   Łowiczek,  Kwiatkowo, 
OSP Łówkowice, Toporzyszczewo Stare oraz w II budynku Urzędu Gminy. Koszt realizacji 
zadań  wynosi  107  000,00  zł.  Wykonawcą  jest  firma  DAM-BUD  Damian  Brzeziński
z Bądkowa. Termin wykonania zadania do 15.09.2026 r.
Zawarto  umowę  na  wykonanie  usług  remontowych  w  budynku  mieszkalnym
w  Toporzyszczewie  Starym  20A  polegających  na  wymianie  instalacji  odgromowej  oraz 
usunięciu  usterek  wskazanych  w  protokole  z  pomiarów  skuteczności  ochrony 
przeciwporażeniowej  oraz  wykonanie  niezbędnych  prac  naprawczych  w  instalacji 
elektrycznej,  w tym wymiana uszkodzonych bądź  niespełniających gniazd elektrycznych. 
Koszt  realizacji  zadania  to  28  920,01  zł.  Wykonawcą  jest  firma  „MTomczak”  Marcin 
Tomczak z Wagańca. Termin wykonania zadania do 31.07.2026 r. 
W dniu 19.05.2026 r. zrealizowano dostawę i montaż siłowni zewnętrznej w Łówkowicach. 
Zamontowano urządzenia Surfer i  Twister, Wyciąg i  Prasa Nożna, Biegacz i  Rower oraz 
tablica informacyjna. Wykonawcą była firma Fit Park z Torunia. Koszt realizacji  zadania 
wyniósł 15 375,00 zł.
Informuję,  że  komisja  ds.  szacowania  strat  w  uprawach  rolnych,  powstałych  w  wyniku 
ujemnych skutków przezimowania, zakończyła przeprowadzanie oględzin oraz szacowanie 
poniesionych strat na terenie naszej gminy. Łącznie wpłynęło 185 wniosków od rolników.
W dniu 27 maja 2026 r. odbył się I Międzyszkolny Konkurs Ortograficzny „O pióro Wójta 
Gminy Bądkowo”. Udział w konkursie wzięło 14 uczestników. Dodał, ze jeśli będą jakieś 
pytania zostaję do dyspozycji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował i  otworzył dyskusję 
pytając kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos. Pytań nie było. Wobec wyczerpania 
tematu i braku chętnych do dyskusji zamknął dyskusję, po czym stwierdził, że Rada Gminy 
zapoznała się z przedstawioną informacją.

AD. 6) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY BUDŻETOWEJ 
GMINY BĄDKOWO NA ROK 2026

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń  przystąpił  do  pkt  6  -  podjęcie 
uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy Bądkowo na rok 2026. O omówienie 
uchwały poprosił Panią Skarbnik.

Skarbnik  Gminy  Bądkowo  Pani  Aleksandra  Hofman powiedziała,  że  przedłożona 
uchwała  dotyczy budżetu  gminy Bądkowo na  2026 r.  W wyniku proponowanych zmian
w  budżecie  ulegają  korekcie  zarówno  dochody  jak  i  wydatki   przy  jednoczesnym 
dostosowaniu  planu  finansowego  do  aktualnych  potrzeb  gminy.  Po  stronie  dochodów 
budżetu  następuje  zwiększenie  o  kwotę  56  384  zł.,  co   daje  łączną  wysokość  dochodu
w wysokości 28 252 677,71 zł. Zmiany dotyczą wyłącznie dochodów bieżących i wynikają 
między  innymi  z  wpływu  związanych  z  transportem  i  drogami  gminnymi,  gospodarką 



mieszkaniową,  podatkami  od  spadków  i  darowizn  a  także  dochodów  na  obszarze 
Bezpieczeństwa  Publicznego.  Dochody  majątkowe  pozostają  bez  zmian.  Po  stronie 
wydatków  budżetu  również  następuje  zwiększenie  o  kwotę  56  384  zł.  Po  dokonanych 
zmianach  plan  budżetu  stanowi  kwotę  33  582  162,34  zł.  Największe  zmiany  dotyczą 
utrzymania i remontu dróg gminnych, Gospodarki Mieszkaniowej a w szczególności remontu 
zasobu  komunalnego,  funkcjonowania  administracji  publicznej,  doposażeniu  jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych,  oświetlenie ulic i  dróg oraz w zakresie kultury i  sztuki.
W zakresie wydatków majątkowych dokonano zmniejszenia o kwotę 20 393,87 zł zmiany te 
dotyczą przede wszystkim zmniejszenia na realizację zadania budynku Mienia Komunalnego 
w Bądkowie w związku z tym, że odbył się przetarg znana jest  kwota jaka będzie na tę 
realizację  zadania  potrzebna.  Dokonano  również  zmian  po  stronie  limitów  zobowiązań
w związku z tym, że na ubiegłej sesji te limity zostały zmniejszone jeśli chodzi o kredyt.
W  związku  z  tym  dokonuje  się  zmian  poprzez  ustalenie  limitu  kredytów  i  pożyczek
w wysokości 3 milionów złotych, w tym 1 mln złotych na pokrycie przejściowego deficytu
i 2 mln na planowany deficyt. Pan Wójt otrzyma od Państwa upoważnienie do zaciągania 
zobowiązań. Dodała, że zmiany w budżecie mają  charakter porządkujący, obejmują przede 
wszystkim  przesunięcia  środków  w  ramach  zadań  funkcjonowania  Gminy  jak  również 
wynikają z potrzeby zmian przedsięwzięć w realizowanych zadaniach funduszu sołeckiego. 
W związku z tym plan funduszu sołeckiego po zebraniach jakie odbyły się w sołectwach 
dostosowano do potrzeb sołectw. Podziękowała.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję pytając, czy ktoś 
chciałby  zabrać  głos. Pytań  nie  było.  W związku  z  powyższym poddał  pod  głosowanie 
projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  uchwały  budżetowej  gminy  Bądkowo  na  rok  2026. 
Poprosił o głosowanie.

Przebieg głosowania:
ZA: Ciesielski Roman, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Możdżeń Mariusz, Pasiński 
Henryk,  Pawlak  Mirosława,  Pietrzak  Tomasz,  Piotrowski  Tadeusz,  Skowrońska  Sylwia, 
Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard
PRZECIW: brak głosów
WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń stwierdził,  że  Wysoka  Rada 
stosunkiem głosów 12 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

AD.  7)  PODJĘCIE  UCHWAŁY  ZMIENIAJĄCEJ  UCHWAŁĘ  NR  XVIII/104/2026 
RADY GMINY BĄDKOWO Z DNIA 12 MARCA 2026 R. W SPRAWIE PRZYJĘCIA 
GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW 
ALKOHOLOWYCH  ORAZ  PRZECIWDZIAŁANIA  NARKOMANII  W  GMINIE 
BĄDKOWO NA LATA 2026 - 2029

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń  przystąpił  do  pkt  7  -  podjęcie 
uchwały zmieniającej uchwałę nr XVIII/104/2026 Rady Gminy Bądkowo z dnia 12 marca 
2026r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych Oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 2026 - 2029. 
O omówienie uchwały poprosił Pana Wójta.

Skarbnik Gminy Bądkowo Pani Aleksandra Hofman  powiedziała, ze ulega zmianie §3 
uchwały. W poprzedniej był zapis, że uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. 



Po uwagach Urzędu Wojewódzkiego zmiana polega na tym, że uchwała wchodzi w życie
z dniem podjęcia. Taka jest proponowana zmiana.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  dodał, że są to zapisy techniczne. 
Zarządził  dyskusję pytając,  czy  ktoś  chciałby  zabrać  głos. Pytań  nie  było.  W  związku
z  powyższym  poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  nr 
XVIII/104/2026  Rady  Gminy  Bądkowo  z  dnia  12  marca  2026r.  w  sprawie  przyjęcia 
Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 2026- 2029. Poprosił o głosowanie.

Przebieg głosowania:
ZA: Ciesielski Roman, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Możdżeń Mariusz, Pasiński 
Henryk,  Pawlak  Mirosława,  Pietrzak  Tomasz,  Piotrowski  Tadeusz,  Skowrońska  Sylwia, 
Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard
PRZECIW: brak głosów
WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń stwierdził,  że  Wysoka  Rada 
stosunkiem głosów 12 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

AD. 8) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA SZCZEGÓŁOWYCH 
WARUNKÓW PRZYZNAWANIA I  ODPŁATNOŚCI ZA USŁUGI OPIEKUŃCZE,
W TYM  USŁUGI  SĄSIEDZKIE  I  SPECJALISTYCZNE  USŁUGI  OPIEKUŃCZE,
Z  WYŁĄCZENIEM  SPECJALISTYCZNYCH  USŁUG  OPIEKUŃCZYCH  DLA 
OSÓB  Z  ZABURZENIAMI  PSYCHICZNYMI,  ORAZ  SZCZEGÓŁOWYCH 
WARUNKÓW  CZĘŚCIOWEGO  LUB  CAŁKOWITEGO  ZWOLNIENIA  OD 
OPŁAT, JAK RÓWNIEŻ TRYBU ICH POBIERANIA

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń  przystąpił  do  pkt  8  -  podjęcie 
uchwały  w  sprawie  określenia  szczegółowych  warunków  przyznawania  i  odpłatności  za 
usługi  opiekuńcze,  w  tym  usługi  sąsiedzkie  i  specjalistyczne  usługi  opiekuńcze,
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, 
oraz  szczegółowych  warunków  częściowego  lub  całkowitego  zwolnienia  od  opłat,  jak 
również trybu ich pobierania. O omówienie uchwały poprosił Pana Wójta, Panią Sekretarz.

Sekretarz  Gminy Bądkowo Pani  Agnieszka  Sobiecka-Podlewska  przypomniała,  ze  na 
ostatniej  sesji  była  podejmowana  taka  uchwała,  jednakże  po  konsultacjach  z  Nadzorem 
Wojewody zaszła konieczność wprowadzenia zmian i dostosowania uchwały do wymogów 
prawnych, stąd takie poprawki. Dodała, że jest na sali jest pracownik Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej, który odpowie na pytania.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył dyskusję pytając, czy ktoś 
chciałby zabrać głos. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Roman Ciesielski  zaznaczył,  że  Rada  Gminy  podejmuję 
uchwałę o wysokości składek, o wysokości podatku, w tym przypadku Rada Gminy podjęła 
taka odpłatność i  jeśli  to  była  za  wysoka suma to kto wprowadził  Radę Gminy w błąd, 
ponieważ Rada zdecydowała o takiej wysokości odpłatności, a jednak Nadzór Wojewody 
uchylił ta uchwałę.



Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska  zaznaczyła, że Nadzór 
Wojewody nie uchylił tej uchwały, gdyż nadzór działa w trybie uchylamy uchwałę i jest to 
tryb nadzorczy, z którym nie ma dyskusji, ale nadzór działa też w trybie doradczym, gdzie 
informuję  jakich  zmian  trzeba  dokonać.  Konsultacje  w  przypadku  tej  uchwały  nie  były
z trybie najostrzejszym tylko w trybie doradczym. Przychylamy się do tego co mówi nadzór, 
ponieważ są to słuszne uwagi i je przyjmujemy. Jeśli chodzi o same kwoty to co do kwot 
organ  nadzorczy  nie  miał  żadnych  rozstrzygnięć  władczych,  natomiast  trzeba  mieć  na 
uwadze, ze po raz pierwszy wprowadzamy „Opieka 75+” i tutaj za pierwszym razem doszło 
do  sytuacji,  że  te  usługi  byłyby  nieco  droższe  od  tych  prowadzonych  dotychczas  i  po 
zastanowieniu się stwierdzono, że nie możemy doprowadzić  do tego, żeby te usługi były 
droższe niż dotychczas i że zostawimy je na takim samym poziomie. Gdzieś przy konstrukcji 
tej uchwały doszło do takiego niedopatrzenia, ale to niedopatrzenie zostało dostrzeżone i ta 
uchwała zapobiegnie też temu, żeby te usługi dla osób 75+ były droższe niż dotychczas. 
Dzięki tej uchwale zostaną zachowane na poziomie dotychczasowym.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał, czy są jakieś pytania. Pytań 
nie  było.  W związku  z  powyższym  poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  w  sprawie 
określenia  szczegółowych  warunków  przyznawania  i  odpłatności  za  usługi  opiekuńcze,
w  tym  usługi  sąsiedzkie  i  specjalistyczne  usługi  opiekuńcze,  z  wyłączeniem 
specjalistycznych  usług  opiekuńczych  dla  osób  z  zaburzeniami  psychicznymi,  oraz 
szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat,  jak również 
trybu ich pobierania. Poprosił o głosowanie.

Przebieg głosowania:
ZA: Ciesielski Roman, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Możdżeń Mariusz, Pasiński 
Henryk,  Pawlak  Mirosława,  Pietrzak  Tomasz,  Piotrowski  Tadeusz,  Skowrońska  Sylwia, 
Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard
PRZECIW: brak głosów
WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń stwierdził,  że  Wysoka  Rada 
stosunkiem głosów 12 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

AD.  9)  PODJĘCIE  UCHWAŁY  W  SPRAWIE  ROZPATRZENIA  PETYCJI 
DOTYCZĄCEJ SZCZEPIONKI PRZECIWKO HPV

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń  przystąpił  do  pkt  9  -  podjęcie 
uchwały  w  sprawie  rozpatrzenia  petycji  dotyczącej  szczepionki  przeciwko  HPV.
O omówienie projektu uchwały poprosił Przedstawiciela Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Pana Ryszarda Wiśniewskiego.

Przedstawiciel Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Ryszard Wiśniewski powiedział, 
że wpłynęła taka petycja i ja rozpatrzyli. Wygląda to jakby ta fundacja była przeciwnikiem 
tej szczepionki i prosi aby to rozpropagować. Taką opinię zaciągnęliśmy też od Pani Radcy, 
która pomaga opracować formalnie i prawnie. Przedstawił uzasadnienie mówiąc, że w dniu 
13 marca 2026 roku do Rady Gminy Bądkowo wpłynęła  petycja  w sprawie szczepionki 
przeciwko  HPV.  Przewodniczący  Rady  Gminy,  pismem  z  dnia  20  marca  2026  roku 
skierował  petycję  do  komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji  Rady  Gminy  Bądkowo  celem 
podjęcia odpowiednich działań. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 
26 marca 2026 roku, zapoznała się z treścią pisma i na podstawie art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 



11 lipca 2014 roku o petycjach, zwróciła się do podmiotu składającego petycje o wyjaśnienie 
/  doprecyzowanie  treści  petycji.  16  kwietnia  2026  roku  podmiot  wnoszący  petycję 
doprecyzował  jej  treść  stwierdzając:  „(…) prosimy o  zapoznanie  się  z  naszą  petycją  jak
i  Białą  księgą  szczepień  HPV,  umieszczeniem  jej  na  stronie  internetowej  urzędu  jak
i  o  przesłanie  do  szkół  (…)”.  Żądanie  zawarte  w  petycji  polegające  na  zapoznaniu  się
z  treścią  petycji  jak  i  Białą  księgą  szczepień  HPV  oraz  umieszczeniu  ich  na  stronie 
internetowej  Komisja stwierdziła - mając na uwadze treść art. 8 ustawy o petycjach, który 
zobowiązuje podmiot, do którego petycja wpłynęła, do niezwłocznego opublikowania skanu 
petycji  na  stronach danego urzędu,  iż  został  on spełniony.  Petycja  została  opublikowana
w dniu  23  marca  2026  roku,  na  stronie  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzędu  Gminy
w Bądkowie,  w  zakładce  petycje  skierowane  do  Rady  Gminy. Odnosząc  się  do  żądania 
wnoszącego  petycję  polegającego  na  przesłaniu  treści  petycji  do  szkół,  Komisja  Skarg, 
Wniosków i Petycji stwierdziła, że rada gminy nie posiada kompetencji do oceny rzetelności 
informacji  przedstawionych w przesłanych przez podmiot  wnoszący materiałach.  Ponadto 
Komisja  stwierdziła,  że  rada  gminy  nie  posiada  kompetencji  co  do  oceny  zasadności 
stosowania  szczepień  ani  też  do  podejmowania  działań  w  zakresie  ich  regulowania, 
informowania o nich, zachęcania czy też zniechęcania do ich stosowania. Biorąc powyższe 
pod uwagę rada gminy nie jest władna przekazywać treści petycji  podległym jednostkom 
organizacyjnym, w tym Zespołowi Szkolno-Przedszkolnemu prowadzonemu przez Gminę 
Bądkowo. W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zarekomendowała 
Radzie  Gminy  Bądkowo uznanie  petycji,  w  zakresie  przekazania  jej  treści  do  podległej 
szkoły,  za  niezasługującą  na  uwzględnienie.  Mając  na  uwadze  powyższe,  Rada  Gminy 
Bądkowo stwierdza, że część żądań przedstawionych w przedmiotowej petycji, polegających 
na zapoznaniu się  z  jej  treścią  oraz opublikowaniu treści  petycji  na stronie internetowej, 
została uwzględniona. Natomiast żądanie polegające na przekazaniu treści petycji do szkoły, 
Rada Gminy Bądkowo uznała za bezzasadne.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył dyskusję pytając, czy ktoś 
chciałby  zabrać  głos.  Pytań  nie  było.  W związku  z  powyższym poddał  pod  głosowanie 
projekt  uchwały  w  sprawie  rozpatrzenia  petycji  dotyczącej  szczepionki  przeciwko  HPV. 
Poprosił o głosowanie.

Przebieg głosowania:
ZA: Ciesielski Roman, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Możdżeń Mariusz, Pasiński 
Henryk,  Pawlak  Mirosława,  Pietrzak  Tomasz,  Piotrowski  Tadeusz,  Skowrońska  Sylwia, 
Skowroński Robert, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard
PRZECIW: brak głosów
WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń stwierdził,  że  Wysoka  Rada 
stosunkiem głosów 12 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

AD.  10)  SPRAWOZDANIE  GMINNEGO  OŚRODKA  POMOCY  SPOŁECZNEJ 
DOTYCZĄCE OCENY ZASOBÓW POMOCY SPOŁECZNEJ

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do pkt 10 - sprawozdanie 
Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  dotyczące  oceny  zasobów  pomocy  społecznej.
O wystąpienie i omówienie uchwały poprosił Panią Sekretarz.

Sekretarz  Gminy  Bądkowo  Pani  Agnieszka  Sobiecka-Podlewska powiedziała,  że  na 
podstawie  ustawy  o  pomocy  społecznej  przedkłada  się  Radzie  Gminy  sprawozdanie 



dotyczące  Oceny  zasobów  pomocy  społecznej.  Ocena  zasobów  pomocy  społecznej 
sporządzana jest corocznie w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społeczno-demograficznej, 
która w szczególności  obejmuje: infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe, nakłady 
finansowe  ponoszone  na  zadania  pomocy  społecznej  oraz  informację  o  osobach
i rodzinach korzystających z pomocy społecznej. Dodała, że zgodnie z przepisami otrzymano 
taką  ocena  zasobów  pomocy  społecznej  i  jeśli  będą  jakieś  pytania  do  tego  obszernego 
dokumentu to jest obecny na sali przedstawiciel GOPS, który sporządził tą ocenę.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył dyskusję pytając, czy ktoś 
chciałby zabrać głos. Pytań nie było. W związku z powyższym stwierdził, że Wysoka Rada 
zapoznała się  z przedstawionym przez Pana Wójta sprawozdaniem. 

AD.  11)  INFORMACJA  O  DZIAŁALNOŚCI  NADLEŚNICTWA  WŁOCŁAWEK
W ROKU 2025 I PLANACH NA ROK 2026

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 11 – informacja
o działalności Nadleśnictwa Włocławek w roku 2025 i planach na rok 2026. 
Poinformował, że wraz z materiałami sesyjnymi otrzymano informację przedstawioną przez 
Nadleśnictwo  Włocławek  o  działalności  w  roku  2025  i  planach  na  rok  bieżący. 
Przedstawienie  takich  informacji  podyktowane  jest  Zarządzeniem  Nr  115  Dyrektora 
Generalnego Lasów Państwowych z  dnia  18 września  2024 roku w sprawie  przekazania 
informacji o działalności nadleśnictwa radom gmin i sejmikom województw. W informacji 
zawarte  są  dane  dotyczące  pracy  Nadleśnictwa  Włocławek  w  ubiegłym  roku  oraz 
zamierzenia na rok bieżący.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy ktoś ktoś ma pytania do 
informacji uzyskanych od Nadleśnictwa. Pytań nie było. W związku z powyższym stwierdził, 
że Wysoka Rada zapoznała się z informacją przedstawioną przez Nadleśnictwo Włocławek.

 
AD. 12) WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do  punktu 12 – wolne 
wnioski i zapytania pytając czy ktoś chciałby zabrać głos. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski podziękował mówiąc, że lampa działa.

Wójt Gminy Bądkowo Pana Paweł Kotowski  powiedział, że zapomniał przedstawić, ale 
wszystkie lampy zostały naprawione. Koszt był 6tys. zł.

Radny Gminy Bądkowo Pan Paweł  Suchara  poinformował,  że  lampa nie  działa.  Była 
naprawiona i dwie noce działała i następną już przestałą działać. Zgłosił już to.

Wójt Gminy Bądkowo Pana Paweł Kotowski odpowiedział, że zostanie to sprawdzone.

Sołtys  Gminy Bądkowo Pan Stanisław Pacholski również  zgłosił  problem z  lampą na 
Wójtówce.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  zapytał, czy  ktoś chciałby jeszcze 
zabrać głos.



Radny Gminy Bądkowo Pan Tadeusz Piotrowski zapytał odnośnie napraw kominów oraz 
budowy tych kominów w budynkach mieszkalnych. Zapytał  kto narzucił  taki  obowiązek. 
Odniósł się do wpływów do budżetu z tytułu czynszów mieszkań, wie jak to wygląda i jakie 
one są oraz że to poważny wydatek, to ponad 100 tys zł. Zapytał czy to kominiarze sobie 
zażyczyli.

Wójt  Gminy  Bądkowo  Pana  Paweł  Kotowski  odpowiedział,  żeby  te  budynki  mienia 
komunalnego  przeszły  przegląd  kominiarski  i  mieli  możliwość  ubezpieczenia  oraz  żeby 
mieszkańcy mogli tam mieszkać jest to niezbędne. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś 
pytania, wnioski.

Wójt  Gminy  Bądkowo  Pana  Paweł  Kotowski  poinformował,  że  27  maja  obchodzono
w Polsce  Dzień  Samorządu Terytorialnego.  Z tej  okazji  wszystkim pracującym na  rzecz 
samorządu  oraz  przyczyniającym się  do  propagowania  jego  idei  złożył  najserdeczniejsze 
podziękowania  za  wspólną  pracę  na  rzecz  Gminy  Bądkowo  -  naszej  Małej  Ojczyzny. 
Wszystkim  dotychczasowym  wójtom  oraz  byłym  i  obecnym  radnym  złożył  serdeczne 
podziękowania  za  wkład  pracy  dla  dobra  naszej  Gminy.  Pracownikom  Urzędu  Gminy
i jednostek organizacyjnych życzył, aby trud codziennej pracy wynagradzała życzliwość ze 
strony ludzi oraz świadomość, że Państwa wysiłek zawodowy przyczynia się do rozwoju 
naszego  regionu.  Przekazał  również  życzenia  wszelkiej  pomyślności  w  życiu  osobistym. 
Szczególne  życzenia  kierował  również  do  włodarzy  oraz  radnych  okolicznych  gmin
i  powiatu,  z  którymi  każdego  dnia  dzielimy  się  doświadczeniami  w  duchu  życzliwości
i wzajemnej współpracy.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz  Możdżeń  podziękował  i  przyłączył  się  do 
życzeń.

Sekretarz  Gminy Bądkowo Pani  Agnieszka  Sobiecka-Podlewska  zaprosiła  wszystkich 
bardzo  serdecznie  Radnych  oraz  Sołtysów z  całymi  rodzinami  szczególnie  z  dziećmi  na 
Dzień Dziecka, który będzie organizowany pod hasłem Gminnego Dnia Dziecka. W tym 
roku  też  pod  hasłem  Bitwy  Regionów,  teraz  nazywa  się  to  konkurs  kulinarny  „Polska 
Smakuje”.  W  tym  roku  pierwsza  edycja  odbędzie  się   w  Bądkowie  dla  powiatu 
aleksandrowskiego i włocławskiego. Wszystko rozpocznie się w niedzielę o godz.13:00 na 
boisku i serdecznie zaprasza.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Mariusz  Możdżeń  podziękował  i  zapytał,  czy  są 
jeszcze jakieś pytania.

Wójt Gminy Bądkowo Pana Paweł Kotowski zaprosił wszystkich Radnych i Sołtysów na 
szkolenie odnośnie funduszu sołeckiego. Tematyką będą zasadny prawidłowego planowania 
przedsięwzięć funduszu sołeckiego, kwalifikowalność wydatków, przygotowanie wniosków
i  dokumentacji,  najczęściej  popełniane  błędy  oraz  rozliczanie  środków  z  funduszu 
sołeckiego. Odbędzie się to na sali konferencyjnej 11 czerwca o godz. 10:00. 

Sołtys Gminy Bądkowo Pan Andrzej Krępeć zapytał czy ktoś z urzędu będzie prowadził 
szkolenie czy  firma zewnątrz.

Wójt Gminy Bądkowo Pana Paweł Kotowski odpowiedział, że firma zewnątrz.



Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  zapytał czy ktoś chciałby jeszcze 
zabrać głos. Pytań nie było. 

AD. 13) ZAMKNIĘCIE OBRAD
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zamknął posiedzenie XX sesji Rady 
Gminy Bądkowo.

Zamknięcie obrad XX sesji Rady Gminy Bądkowo nastąpiło o godzinie : 9:10







WYKAZ GŁOSOWAŃ

XX SESJA RADY GMINY BĄDKOWO z dnia 28 maja 2026 r.

3. Porządek obrad sesji

głosowanie Porządek obrad sesji

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 28 maja 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr nieobecny

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław nieobecny

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert ZA

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy

głosowanie Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy

jednostka Rada Gminy



wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 28 maja 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr nieobecny

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław nieobecny

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert ZA

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2026

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2026

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 28 maja 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 %



Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr nieobecny

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław nieobecny

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert ZA

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

7. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVIII/104/2026 Rady Gminy Bądkowo z dnia 12
marca 2026r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 2026- 2029

głosowanie Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVIII/104/2026 Rady Gminy Bądkowo z dnia
12 marca 2026r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata
2026- 2029

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 28 maja 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr nieobecny

3 Kapuściński Jarosław ZA



4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław nieobecny

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert ZA

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za
usługi opiekuńcze, w tym usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych
warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i
odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi
opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z
zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 28 maja 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr nieobecny

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław nieobecny

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA



8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert ZA

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej szczepionki przeciwko HPV

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej szczepionki przeciwko HPV

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 28 maja 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr nieobecny

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław nieobecny

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert ZA

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA



Wydrukowano z systemu do obsługi posiedzeń stacjonarnych i zdalnych  posiedzenia.pl
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